

赴一次穿越古今的“花朝盛典”



迎花神 闹花朝 享盛会

百花诞辰，群卉芳时，以酒香果乐，祭百花神。焚香、献礼、参拜，相互配合，一套流程严谨庄严，绝对是一场别开生面的文化体验。

唯美的十二花神依次登场。鬟影嬛嬛，衣袂飘飘，以舞言情，以舞祈愿，表达对春天的祝福和愿景。只在一瞬，似是过了千年光景。

饱满的情绪、灵动的身姿、抑扬顿挫的唱腔，曲调悠扬、戏曲传情，艺术家们用精湛的演技诠释着生活百态。每一句词、每一个动作都能将观众带入那个未知的世界。



春来无事 只愿为花忙

繁花盎然间和谐共生，满目鲜艳侵袭，呼吸似乎都顺畅了些。行走期间，犹如一幅动态画作，每一步都在自动捕捉镜头。

春风拂面，粉蓝黄白开始绵延成片，自然的笔触肆意挥洒，凝练出最具符号性的初见，梦幻的仙气冲淡了世俗的烦扰，放慢步调，尽情饱览远方美景。

如闯进莫奈的画作中，光影婆娑、花漾摇曳，晕染



着疗愈的豁然。与繁花拍照合影，呼吸着限定版的鲜花香氛，在繁茂融化的倒影中，跟随感官指引，聆听静谧。

从晨曦到落日，浮光跃金，轻轻浅浅，循着自然光影，将闲适拉长，在这方纯粹的土地上寻觅一片宁静，花海里每天都上演着梦幻温暖的故事。花潮下，皆是景。

穿梭于花丛，乱花迷人眼。每年这里都是摄影达人的必打卡之地，循着蜜糖香气，撩着朵朵缤纷，留住这段岁月静好。

一半繁华 一半烟花

春季满是清甜的味道。采摘是花朝河湾的另一大特色。挎着一只藤篮，携着家人好友，在大棚间穿梭，和颗颗草莓来一次亲密问候。

果实饱满、香味浓郁、口感甜蜜，采下一份逸致闲情，采下一份返璞归真。

特色民宿、观光马车、呐喊喷泉、露天KTV、游船、瀑布秋千、亲子碰碰车、冲天飞车……N+1种玩法，换个视角体验花朝，唤醒蛰伏许久的热情、欢乐与梦想。

带着孩子尽情体验一场撒欢之旅，留下一段有趣的温馨时光。用松弛的状态承接一天的疲累，开启



漫拾真意之旅。

逛的就是红红火火，热热闹闹。琳琅满目的商品、有趣的民俗体验，从街头到街尾，把全部感官妥帖安放好，尽是沸腾的幸福味道。



看好戏连台，品美食盛宴。百花糕、百花粥、百花酒、张店捶鱼、汪集鸡汤、淘河板鸭……非遗美食、特色小吃数不胜数。不仅是味觉感官的犒赏，也是对新洲文化底蕴的探索。

(图片来源：新洲区科协)

大别山区发现植物新物种

本报讯（记者 郑莉莉 通讯员 沈科）日前，记者从湖北省科技厅获悉，中国科学院武汉植物园科研人员在大别山区开展植物多样性科学考察时，发现了天门冬科天门冬属新物种，并将其命名为大别山天门冬。相关研究成果发表在国际知名植物分类学期刊《植物分类学报》上。

2020年以来，中国科学院武汉植物园组织的植物多样性科考队在大别山区开展了40余次野外科学考察。野外科考过程中，科考人员于2022年发现了一未知物种，后来对其进行了长期观察，全面收集了该植物的花、果和种子等信息。2023年，科考人员在湖北黄梅县和武穴市再次发现该物种的居群。经过详细的形态比对和分子系统学分析，确定其为天门冬科天门冬属

新物种，因其目前仅发现于大别山区，故将其命名为大别山天门冬。

大别山天门冬与天门冬、羊齿天门冬相比，在形态上较为相似。它们在大别山区均有分布，但可以根据形态特征进行区分：大别山天门冬的花梗相对较短，只有1至3毫米长，而且花梗上没有关节，但其叶状枝比天门冬、羊齿天门冬更长更直，长可达16.4厘米。大别山天门冬目前只在大别山区发现有分布，是大别山区特有植物。

科研人员表示，尽管该新物种在大别山区已经发现了3个居群，但个体数量很少，根据世界自然保护联盟(IUCN)制定的《IUCN物种红色名录濒危等级和标准》，大别山天门冬被暂定为易危，需加强保护。



图为大别山天门冬的形态特征。（中国科学院武汉植物园 湖北省科技厅 供图）

（本报图片部分来源于网络，图片作者与本报联系以便支付稿酬。）